

НАВІНА Ў НУМАР

Сталіцу чакаюць шматмільярдныя інвестыцыі

За 5 гадоў у эканоміку Мінска плануецца прыцягнуць 38,1 мільярда долараў замежных інвестыцый, заявіў старшыня камітэта эканомікі Мінгарвыканкама Мікалай РАГАШЧУК у рамках прадстаўлення Праграмы сацыяльна-эканамічнага развіцця горада Мінска на 2016–2020 гады падчас сесіі Мінскага гарадскога Савета дэпутатаў. Удзел у рабоце сесіі прыняў старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі Міхаіл Мясніковіч.



Фота Надзеі БУЖАН.

«У 2016 годзе Мінск увайшоў у рэйтынг самых перспектывіўных для інвестыцый еўрапейскіх гарадоў, — адзначыў Мікалай Рагашчук. — Будзе працягвацца рэалізацыя 20 інвестыцыйных праектаў з удзелам замежнага капіталу». Акрамя таго, сёння разглядаюцца магчымыя варыянты супрацоўніцтва з рознымі замежнымі кампаніямі. Прыярытэтным напрамкам з'яўляецца прыцягненне інвестыцый з Кітайскай Народнай Рэспублікі. «Мы чакаем не менш за 100 мільёнаў долараў у год», — падкрэсліў Мікалай Рагашчук.

У знешнеэканамічнай дзейнасці працягнецца актыўная работа па развіцці рынкаў збыту — для дасягнення раўнамернага размеркавання экспартных паставак паміж ЕАЭС, ЕС і краінамі далёкага замежжа. Гэта дазволіць асвоіць новыя рынкі і замацавацца на іх, а таксама скараціць магчымую залежнасць эканамічнага росту горада ад аднаго гольца.

Вынікам дасягнення пастаўленых мэт стане прырост валавога ўнутранага прадукту на 12,5%, а таксама рост рэальнай зароботнай платы насельніцтва на 10%, адзначыў Мікалай Рагашчук.

Уладзіслаў ЛУКАШЭВІЧ.
lukashevich@zviazda.by

ЁСЦЬ ПЫТАННЕ

МЯСТЭЧКА З КАСМІЧНАЙ РЫТОРЫКАЙ



Старшыня сельскага Савета Алена БУРАК (злева) з выхаванцамі дзіцячага садка.

Прыбытковасці спартыўнага комплексу ў Тамашоўцы мог бы паспрыяць... МОСТ

ТАМАШОЎСКИ сельсавет Брэсцкага раёна самы паўднёвы ў Брэсцкай вобласці. А яшчэ ён знаходзіцца ў цесным суседстве з двума дзяржавамі. Да найбліжэйшага польскага горада — каля двух кіламетраў, да адной з украінскіх вёсак — 350 метраў. У аграгарадку Тамашоўка нават няма зямлі пад участкі для будаўніцтва, бо з абодвух бакоў межы падціскаюць, таму людзям прапануюць разглядаць перспектыву будаўніцтва ў суседніх населеных пунктах.

З ДАПАМОГАЙ ЗЕМЛЯКОЎ

Што яшчэ адразу кідаецца ў вочы прыезджаму чалавеку — гэта касмічная рыторыка. Вуліцы Гагарына і Клімука, рэстаран «Космас», спартыўны цэнтр «Зорны»... У школе размешчаны сучасны музей касманаўтыкі. Хто не ведае, думаю, здагадаўся, што апошняе нездарма. З Камароўкі, вёскі названага сельсавета, паходзіць наш касманаўт, Герой Савецкага Саюза, Пётр Клімук. А школьным таварышам Пятра Ільіча з'яўляецца Герой Беларусі Пётр Пракаповіч. Што і казаць, пашанцавала мясцінам з

землякамі. Пашанцавала ў тым сэнсе, што названыя выхадцы не толькі праславілі малую радзіму, але і грунтоўна дапамаглі з яе росквітам.

Таму аграгарадок Тамашоўка можна назваць адным з самых прыгожых на Брэстчыне. У інфраструктуру населенага пункта ўкладзены немалыя сродкі. Узведзена сучаснае камфортнае жыллё. Пры добраўпарадкаванні цэнтра вёскі ўдала выкарысталі яе прыродныя ландшафты — атрымалася кампазіцыя з мосцікам праз вадаём, якая стала ўлюбёным месцам жыхароў.

4
стар.

ТЭМА ДНЯ

ЗАГАДАНА ЗАТРЫМАЦЬ!

Як моладзь спакушаюць застацца пасля адпрацоўкі размеркавання

На слова «размеркаванне» студэнты апошняга курса рэагуюць нервова. Бо вольніца скончылася і прыходзіць «расплата» за бюджэтнае навучанне. Для многіх гэта стрэс — пасля вучобы ў вялікім горадзе ехаць адпрацоўваць, як той казаў, у вірах на юрах. Многія маладыя спецыялісты, адбыўшы там свае два гады, імчаць назад: да ўлюбёных кавярняў, гіпермаркетаў і дзелавітай мегаполіснай мітусні. Не паспее адзін учораўні студэнт набрацца досведу, як на яго месца прыходзіць чарговы. Як спыніць гэты кругаварот? Ці рэальна затрымаць моладзь у маленькім горадзе пасля адпрацоўкі? Якія сацыяльныя «пернікі» патрэбныя, каб яна заставалася на перыферыі? І чаму многія з'язджаюць нягледзячы ні на што? Адказ на гэта пытанне мы шукалі ў Ельску.

ЗВЯЗДА

Хата, крама і бильярд

Ускраіна Беларусі, далёка ад абласнога цэнтра Гомеля і тым больш ад сталіцы. Плюс ёсць забруджаныя радыяцыйнай тэрыторыі. Насельніцтва горада і раёна — усяго 15 тысяч чалавек. Сукупнасць гэтых фактараў робіць праблему «затрымання» маладых спецыялістаў надзвычай актуальнай для Ельска. «Штогод да нас прыбывае па размеркаванні 70–100 чалавек. Пераважна ў сферы адукацыі, медыцыны, сельскай і лясной гаспадаркі, — расказвае Вікторыя БАК-ЛАН, галоўны спецыяліст аддзела ідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзі Ельскага райвыканкама. — Мы іх запрашаем на сустрэчу з кіраўніцтвам горада і раёна, прапануем кансультацыйную дапамогу. І кожны можа звярнуцца са сваімі пытаннямі. Свае метады работы з маладымі спецыялістамі ёсць і на кожным прадпрыемстве або ва ўстанове».

2
стар.



5